



余庆县:抢时节抓春耕

本报讯 (记者 杨刚)人勤春来早,在余庆县白泥镇下里村的蔬菜种植基地里,党员干部与群众一道搭建大棚,为即将开始的春耕生产做准备。近来,在余庆县农村,随处可见热闹的春耕景象。

今年以来,余庆县把春耕备耕作为当前农业和农村工作的重中之重,早安排,早落实,早准备,抢抓季节,不误农时。该县实行将“支部建在产业链”上的做法,坚持产业发展到哪里,党组织就覆盖到哪里,通过

党员干部协助干、农技人才指导干、党员能人带头干的方式,全力推进产业发展壮大。同时,余庆县采取“订单产业”“村企联合”等方式,推进农产品“生产端”到“销售端”无缝对接,构建起农户、合作社之间的利益联结实体,让群众实际参与到合作社发展过程中,激发群众的内生动力,通过订单销售收入促进群众持续稳定增收致富。

目前,余庆县出动由10名农推研究员领衔的农业技术服务队伍,

实行技术队伍包乡镇、包村、包基地制度,推广“首席专家+专项指导员+产业农技员(农民技术员)”相结合的农业技术推广新体系,突出关键环节、聚焦关键技术、瞄准关键群体,通过现场观摩会、群众会、院坝会等方式,扎实开展农业技术服务。

产业的发展不仅仅是农村增收的主要路径,还为农村留住了更多的青年劳动力。“发展产业好啊,在家门口务工就有钱赚。”敖溪镇村

民李萍以前都在外务工,照料不了家里的老人和孩子,现在李萍就在家门口的产业基地务工,出门三分钟就到,每个月收入3000元左右,还能照看老人、孩子。

截至目前,余庆县茶园面积达21.3万亩,投产果园6.38万亩,并发展蔬菜、辣椒等短效产业35万亩,为全县劳动力提供家门口的就业岗位50000余个。

凤冈县

德隆水库建设稳步推进

本报讯 2月20日,在位于凤冈县土溪镇的德隆水库施工现场,数十名工人正在进行堆石运输、堆石入仓、帷幕灌浆等,呈现一派繁忙景象。工人谭恒安说:“我们现在正在进行的是大坝堆石,为了保质保量地完成,我们实行两班制,每一班是8个半小时。”

德隆水库是省级重点项目,水库工程总投资近5.6亿元,工程任务为农田灌溉和集镇及农村人畜饮水,预计2024年整体完工,建成以后,总库容达1490万立方米,兴利库容1050万立方米,将惠及凤冈县土溪镇、绥阳镇、新建镇3个乡镇的农田灌溉面积83540亩,以及4.05万人的集镇居民和农村村民的饮水。

凤冈县高度重视德隆水库建设,以党建为引领,成立党员干部协调专班,及时调度跟进工程建设。该水库自2020年5月开工建设以来,正按照施工计划稳步推进。目前,该水库进场公路路基开挖已完成,大坝主体混凝土浇筑完成约8万方,固结灌浆完成80%,帷幕灌浆完成40%,预计今年年底实现大坝封顶。

(饶云 潘娅)



我市两名青年捐献造血干细胞

本报讯 (记者 俞晖)2月23日上午,在贵州省人民医院,我市两名志愿者成功捐献造血干细胞,为素不相识的患者送去生命希望。

目前,我市有捐献造血干细胞志愿者7765人,成功捐献的有53人。23岁的小陈来自习水县,是一名大学生,她捐献了100毫升造血干细胞混悬液。她说:“我是为一名小孩捐献造血干细胞,能挽救孩子生命,为社会做贡献,感到很开心。”32岁

的小蒋捐献了255毫升造血干细胞混悬液。他是退伍军人、党员、见义勇为者,目前在务川自治县综合行政执法局工作。

近年来,遵义市红十字会始终坚持“人民至上、生命至上”理念,加大造血干细胞捐献知识宣传普及力度和提高捐献过程中的服务质量,希望广大市民更加了解造血干细胞捐献这项公益事业,并加入其中,传递生命新希望。

海龙镇

党员干部上讲堂 提升能力促发展

本报讯 “这样的方式,既有助于提高基层干部的业务水平,同时,还能锻炼干部在公开场合表达沟通的能力。”今年以来,红花岗区海龙镇党委通过在周一例会上增设了“党员干部上讲堂”环节,进一步提升党员干部业务水平,促进全镇经济社会发展。

2月21日是星期一,在海龙镇党委举行的例会上,海龙镇社会事务办业务骨干围绕低保审核操作规程,向参会人员特别是各村的民政专干解读了最新低保审

核政策。“通过这样的业务培训,让我们详细地了解了低保家庭收入的认定、资料的要求等,让我们能更好、更快、更准确地帮助村民办理业务。”温泉村民政专干汪发中说。

接下来,海龙镇党委将切实把干部能力提升作为检验干部作风的重要抓手,坚持用好“党员干部上讲堂”交流学习平台,提升基层干部能力,更好地服务群众。

(赵 珺)

柏村镇

联合社产销配套产业兴

本报讯 “广东省珠海市香洲区李先生买干赤松茸2.5公斤;广东省珠海市香洲区黎小姐买干羊肚菌2.5公斤;广东省珠海市香洲区李小姐买柑橘10公斤……”2月22日上午,在务川自治县柏村镇百兴股份经济联合社门店,一名服务员正拿着发货清单,与快递公司的收货人员核对已经打包好的货物。

这些发往广东省珠海市香洲区的货物是香洲区市民通过百兴联合社App下单,门店收到下单后,直接发货,如果是本镇范围的,就由联合社的专车直接送达,县外的就通过物流公司或快递公司进行投递。

通过App进行商品的选择和下单,然后享受送货上门或快递上门的服务,这是务川自治县柏村镇给消费者提供便利,积极探索集体

经济公司化运营模式的有益尝试,而成立的柏村镇百兴股份经济联合社就是这一尝试的有效载体。

近年来,柏村镇为了克服“村自为战”“镇自为战”的弊端,成立了柏村镇百兴股份经济联合社(以下称联合社),通过社社联接、社企联接、社农联接,与镇内6个村股份经济合作社以社社联合方式组建总公司,采取资金、资产直接入股方式进行利益联结,达到了资金共用、资源共享、发展共谋、潜力共掘,集中力量办大事的良好效果;与县农投公司、县农商行、市农科院等单位合作,对所有销售物资进行进、销、管、服一条龙服务,建立黔农驿站,实现金融服务零距离,以及为全镇食用菌产业发展提供技术与人才保障。“有的企业有资金、有的企业有技术、有的企业有资源,我们通过联合社把他们整

合起来抱团发展,实现多赢。”柏村镇党委书记田仁康说,联合社还成立了党支部,搭建了组织框架,设立了总经理、副总经理、综合部办公室、财务,健全了股东大会、董事会、监事会,在党组织的领导下,打造区域性统筹、一体化推进的村级集体经济联盟,一门心思发展产业。

通过资源、资金、人才、技术有效整合,不断壮大村级集体经济,带领全镇群众发展产业,共引导132户农户入股6000亩土地发展产业5个,促进农业增效、农民增收、农村发展、集体资产壮大;通过开发群众综合服务App平台,构建起公司与群众之间的服务平台,为群众的生产品物资需求提供便利,达到“你下单我跑腿,随叫随到不收费”,实现了服务群众零距离。联合社成立半年来,共发展食

用菌1500多亩、精品水果1.2万亩、花椒7700亩、艾草1000亩。实现了全镇产业向规模化、标准化、绿色化,以及统一纯正品种、统一规范种植、统一技术管理、统一包装品牌、统一市场营销的“三化五统一”。其下属实体公司农资公司、食用菌公司、水果公司、花椒公司和劳务公司等,共解决当地富余劳动力就业30000人次,实现农民增收300余万元;132户农户土地入股分红264万元;带动820户农户发展规模产业3000亩,预计年收益650万元;联合社获利120余万元。

据悉,联合社的所有收益,除成本开支外,净利润的70%按镇、村出资股份分红,30%用于滚动发展。

(王峰 刘素琴 徐飞 陈虹宇 廖天明)

图片新闻



为强化农资监管,切实保障我市春耕种子、化肥、农药、农膜等农用物资生产供应正常,省、市、县三级农业农村部门积极行动,并联合各地综合行政执法局,大力开展农资市场监管检查,确保农民用上放心农资、种出好粮。图为市农业农村局土壤肥料科工作人员在红花岗区农资市场开展检查。

(记者 肖时雨 摄)



为给当事人提供便捷的法律咨询服务,从2月21日起,红花岗区法院在诉讼服务大厅设立执行案件查询窗口及接待室,安排执行法官在专门的接待室轮流坐班,定人、定岗接待来访的执行案件当事人,受到办事群众好评。图为值班法官正在接待群众来访。

(记者 王泰龙 摄)

遵义市拟推荐“全省标准化规范化建设示范党支部”对象名单公示

为充分发扬民主,接受党内外监督,现将“全省标准化规范化建设示范党支部”拟推荐对象予以公示,公示期为5个工作日(2022年2月28日至3月4日)。公示期间,干部群众若有异议,请如实反映情况(联系电话:28653379)。书面反映情况的请署真实姓名、联系地址和电话号码,直接交给或邮寄(以邮戳时间为准)中共遵义市委组织部组织二科(遵义市行政办公中心C区507办公室)。具体名单如下(排名不分先后):

- 1.中共贵州宇辉律师事务所支部委员会
- 2.中共遵义市大刚交通运输(集团)有限公司支部委员会
- 3.中共遵义市汇川区洗马路街道洗马社区总支部委员会
- 4.中共遵义市播州区播南街道紫薇社区支部委员会
- 5.中共遵义市南白中学第三支部委员会
- 6.中共遵义市新蒲新区新蒲街道六角井社区支部委员会
- 7.中共桐梓县娄山关街道西流水社区支部委员会
- 8.中共绥阳县郑场镇卧龙社区总支部委员会
- 9.中共仁怀市苍龙街道龙井社区支部委员会

- 10.中共赤水市大同镇民族村支部委员会
- 11.中共赤水市元厚镇桂园村支部委员会
- 12.中共习水县东皇街道四坪社区支部委员会
- 13.中共习水县桃林镇天隆村支部委员会
- 14.中共湄潭县兴隆镇龙凤村总支部委员会
- 15.中共凤冈县凤岭街道文峰社区总支部委员会
- 16.中共余庆县子营街道上里社区总支部委员会

- 17.中共务川自治县丹砂街道杨村社区支部委员会
- 18.中共正安县土坪镇明星社区总支部委员会
- 19.中共道真自治县尹珍街道桑木坝村总支部委员会
- 20.中共道真自治县隆兴镇浣溪村总支部委员会
- 21.中共贵州益养大健康产业有限公司支部委员会
- 22.中共遵义一九六四文化创意发展有限公司支部委员会
- 23.中共遵义市委老干部局第一支部委员会

- 24.中共遵义市税务局第一税务分局支部委员会
- 25.中共遵义市第一人民医院党群支部委员会
- 26.中共贵州航天医院麻醉科支部委员会
- 27.中共遵义医药高等专科学校医学系支部委员会
- 28.中共遵义职业技术学院经济管理学院学生支部委员会

中共遵义市委组织部
2022年2月26日